

# 奋力谱写中原更加出彩新篇章

## ——热烈祝贺省十三届人大二次会议开幕

### 河南日报社论

牢记使命谋发展，凝神聚力谱新篇。备受全省人民关注的河南省十三届人大二次会议今天胜利开幕。肩负全省人民的重托，来自全省各地、各条战线的人大代表齐聚一堂，共商发展大计，共话出彩宏图。我们向各位代表致以诚挚的问候，对大会的召开表示热烈的祝贺！

这次大会，是在全省上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和党的十九大精神，决胜全面建成小康社会、齐心协力开启改革开放新征程、以饱满政治热情喜迎新中国成立70周年之际召开的一次重要会议，是全省人民政治生活中的一件大事。开好这次大会，对于树立“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，坚持和完善人民代表大会制度，推进依法治国，落实党中央部署和省委工作要求、保持我省经济社会发展良好态势，都具有十分重要的意义。

好态势，都具有十分重要的意义。

2018年，是全面贯彻党的十九大精神开局之年，是改革开放40周年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，省委、省政府团结带领全省干部群众统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，把奋斗目标统一到习近平总书记的殷殷嘱托上来，把工作导向引领到以高质量党建引领高质量发展上来，把领导方式和工作方式统一到新发展理念上来，全省上下学的氛围、严的氛围、干的氛围越来越浓。我们坚决打好三大攻坚战，为全面建成小康社会打牢基础；持续打好“四张牌”，推动经济高质量发展；继续深化改革开放，以实际行动庆祝改革开放40周年；加强社会主义民主法治建设，巩固发展团结、共谋出彩的生动局面；推动宣传思想工作强起来，唱响主旋律，凝聚正能量；着力解决关系群众切身利益的问题，把民生实事想在群众的心坎上，践行习近平生态文明思想，加快美丽河南建设；纵深推动管党治党，营造风清气正的政治生态，各项工作在原来的基础上取得

新进展，中原更加出彩迈出新步伐。

一年来，我省各级人大及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，紧紧围绕中央和省委一系列重要部署，认真履行宪法和法律赋予的职责，切实发挥地方国家权力机关职能作用，全面推进依法治省和人大工作创新；坚持围绕中心服务大局，积极推动中央和省重大决策部署贯彻落实；坚持以人为本、履职为民，努力促进解决人民群众普遍关注的民生问题；坚持完善机制、强化保障，切实发挥代表主体作用，为推动和促进我省各项事业发展，为决胜全面小康、让中原更加出彩作出了积极贡献。

踏上新起点，开启新征程。2019年是新中国成立70周年，是习近平总书记视察指导河南工作5周年，是推进我省经济社会高质量发展、决胜全面建成小康社会一个百年奋斗目标的关键之年。做好今年的工作，对于今后几年的发展将产生重要的影响。我们要坚持稳中求进工作总

基调，坚持新发展理念，推动高质量发展，以供给侧结构性改革为主线，深化市场化改革、扩大高水平开放，贯彻巩固、增强、提升、畅通的方针，深入开展三大攻坚战，持续推进“四个着力”、打好“四张牌”，统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定工作，进一步稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期，增强人民群众获得感、幸福感、安全感，保持经济持续健康发展和社会大局稳定。

与时代共同奔跑，以奋斗逐梦圆梦。我们相信，各位代表一定会以时不我待的进取精神，认真履行宪法和法律赋予的职责，圆满完成大会预定的各项任务。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，振奋精神、鼓舞斗志，攻坚克难、真抓实干，奋力谱写中原更加出彩新篇章，以经济社会发展优异成绩迎接新中国成立70周年！

预祝大会圆满成功！

## 深化战略合作 促进互利共赢

### 摆向阳会见伊顿集团亚太区运营副总裁宗政叶

本报讯（记者高秋颖）1月15日下午，市委常委、常务副市长摆向阳在市委、市政府办公楼会见了伊顿集团亚太区运营副总裁宗政叶一行，双方就进一步加强合作进行友好会谈。

摆向阳对宗政叶一行来平考察并签署战略合作协议表示欢迎。他说，平顶山自然资源丰富、历史文化深厚、产业优势突出、投资环境良好。作为因煤而立、依煤而兴的资源型工业城市，平顶山正处于转型升级的关键时期，正紧紧围绕调整结构、加快转型这条主线，大力发展战略性新兴产业，培育接续替代产业，努力走好资源型城市

可持续发展的路子。伊顿公司作为全球领先的多元化工业产品制造商，将会给我市带来强大的技术支持和积极的品牌影响。平顶山市政府将不断简化办事流程，提高行政效率，为伊顿集团为代表的来平投资企业创造良好发展环境。

宗政叶对平顶山市委、市政府多年来给予伊顿集团平企业的支持帮助表示衷心感谢。他简要介绍了伊顿集团相关情况，并表示平顶山在区位优势、产业基础等方面优势明显，对平顶山未来发展十分看好。伊顿集团将以此次会见为契机，全面深化与平顶山的战略合作，促进双方互利共赢。

### 邓志辉在看望因公牺牲民警王峰涛的家属时指出

## 切实关爱政法干警 解决家属实际困难

本报讯（记者毛玺玺）1月15日下午，市委常委、政法委书记邓志辉到鲁山县张店乡邢沟村看望慰问因公牺牲民警王峰涛的家属，代表市委、市政府向他们表示深切慰问和关怀。

邓志辉送去了慰问品和慰问金，亲切询问家属的工作和生活情况，向他们表示深切敬意。邓志辉对王峰涛父亲说，作为家属，这一年来你们默默承受着失去亲人带来的精神痛苦，以坚忍的意志乐观生活，令人钦佩。王峰涛同志是全市政法干警的榜样和楷模，人民永远不会忘记。通过王峰涛同志的

事迹和您的家庭可以看出，您有良好的家风，教育出了一个好儿子，我们都要向您学习。邓志辉指出，全市各级政法机关要切实关爱干警，关心好干警家属，帮助他们解决工作和生活中遇到的实际困难；要以实实在在的关爱措施，凝聚警心，激励士气，为全市政法工作高质量发展提供正能量。

王峰涛生前系姚孟派出所案件侦办大队民警，三级警督警衔，从警12年，多次受到表彰奖励。2018年3月2日，王峰涛在提审犯罪嫌疑人返途中突发心脏病，经抢救无效，因公牺牲，生命定格在39岁。

### 王朴在全市污染防治突出问题整改推进工作现场会上指出

## 坚决打赢2019年污染防治攻坚战

本报讯（记者程颖）1月15日下午，副市长王朴带领相关单位负责人到汝州市小屯镇实地督导突出环境问题整改工作。

王朴一行先后到朝川焦化公司、梓泰水玻璃厂、小屯镇朝川街，深入了解工业企业污染治理、扬尘污染治理和人居环境整治等情况，随后在汝州市召开平顶山市污染防治突出问题整改推进工作现场会。会议听取了汝州市政府污染防治集中攻坚百日会战开展情况和朝川焦化公司整改任务落实情况，对我市突出环境问题整改工作近期环保重点工作进行了部署。

王朴指出，各级各部门要提高政治站位，认真贯彻落实2018年12月29日省污染防治攻坚战联合督察会议精神和市委、市政府关于污染防治工作的各项决策部署，按照“管发展必须管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保”的要求，坚决扛起污染防治政治责任。要突出工作重点，切实抓好2016年以来中央、省环保督察交办案件、反馈问题以及省生态环境厅暗访指出问题的整改工作。要加强组织领导，统筹抓好重污染天气应急管控和错峰生产等环保重点工作，坚决打赢2019年污染防治攻坚战。

## 我市开展公益普法进校园活动

本报讯（记者毛玺玺）1月15日上午，由市委政法委、市教育局、市司法局、团市委和市法学会联合举办的平顶山公益普法进校园捐赠活动在新城区梅园路小学举行，这标志着新时代青少年普法教育创新工程《成长红绿灯》公益普法进校园系列活动在我市全面启动。

据市委政法委副书记王战胜介绍，新时代青少年普法教育创新工程《成长红绿灯》公益普法进校园系列活动，通过100部普法微电影公益进校园、举办家长法治宣传讲座、开展公益普法进校园活动等形式，以现实案例为教材，广泛、深入开展普法知识宣传，让老师与学生课堂互动、与家长在线互动，有针对性地对青少年的价值观、法治观以及思想品德进行全方位的分析、教诲、塑造，使得广大青少年从视觉、听觉和心理感受等方面获得真实的感受，自觉接受教育，从而提高安全防范意识和自我保护能力，对家庭、学校的法治观念和教育理念进行正确引导。同时，动员社会力量参与，形成学校、家庭、社会“三位一体”互动普法教育体系，推动依法治校，促进家庭和睦，努力构建和谐社会。

当日，与会人员为梅园路小学和菊香路中学赠送了“普法微电影大套盒”和普法教材。省法学会专家林海为部分同学和家长作了专题法律讲座。



1月15日，村民在为新栽种的梧桐树苗培土。为增加绿化面积、美化人居环境，宝丰县周庄镇今冬根据上级统一部署，发动干部群众在境内115条各级公路两侧区域开展植树造林集中行动，截至1月上旬，已累计栽植梧桐、大女贞等苗木近4万株。本报记者 王尧 摄



### 湛河区公租房抽签配租分配

1月15日，群众在湛河公证处工作人员监督下抽取房号。

当日，湛河区2019年第一批公租房抽签配租分配在区住建局举行。此次

分配房源232套，经审批认定，参加此次公租房申请的232户家庭，符合待分配条件。

为确保分配工作公平、公正、公开透

明，该区特邀湛河公证处的工作人员全程参与，同时区住建局纪检监察室进行监督。

本报记者 姜涛 摄

## 我市专项治理学校和在职教师寒假有偿补课行为

本报讯（记者傅纪元）市教育局1月15日发布消息，全市教育系统将在寒假期间集中开展有偿补课专项治理，严厉查处八种违规行为，树立学校和教师队伍良好形象。整治期间，及时受理学生和家長投诉。

此次专项治理行动的范围为全市各中小学校和幼儿园及在职教师。突出做好八方面重点整治：中小学校（含幼儿园，下同）组织和要求学生参加有偿补课，中小学校与校外培训机构联合进行有偿补课，中小学校为校外培训机构有偿补课提供教育教学设施或学生信息，在职中小学教师组织、推荐和诱导学生

参加有偿补课，在职中小学教师在课堂上故意不完成教育教学任务、课上不讲课下讲并收取补课费以及打击报复不参与有偿补课学生等严重违纪、败坏师德师风的行为，实行“零容忍”，凡发现并查证属实的教师，按照处理办法，视情节轻重，给予批评教育、诫勉谈话、责令检查、通报批评直至记过、降低专业技术职务等级、撤销专业技术职务或者行政职务、开除或者解除聘用合同等处分。

市教育系统公开举报电话为2629911，在职中小学教师有偿补课举报电话为2629917，全市中小学校和幼儿园组织有偿补课举报电话为2629927，全市幼儿园组织有偿补课举报电话为2629968。

## 杭州海关到鲁山县考察对接丝绸外贸出口工作

本报讯（记者常洪涛 通讯员马松昭）1月14日至15日，杭州海关、相关企业代表到鲁山县考察对接丝绸外贸出口工作。

考察组到鲁山县相关企业实地查看，详细了解蚕茧丝绸产业历史和发展现状。在座谈会上，考察组指出，鲁山柞蚕丝绸历史悠久，产品独具特色，但还存在规模小、龙头企业少、特色产品少等现象。鲁山县要依托深厚的历史文化底蕴，按照

“时尚、绿色、科技”发展理念，大力培育龙头企业，加强技术创新，延伸产业发展链条，多打造高质量精品产品，同时要加大宣传力度，把好的产品推介出去。鲁山县相关负责人表示，将以此次对接会为契，加大投入和宣传力度，切实把柞蚕丝绸产业做大做强；希望杭州海关领导及企业界人士多来鲁山走走看看，多提宝贵意见，通过合作把鲁山柞蚕丝绸产业做成一项富民产业，为打赢脱贫攻坚战作出积极贡献。

## 履职尽责 为行政检察监督鼓与呼

### ——访市人大代表谷英格

“工作干脆利索，心里有正义，目光在民情，履职尽责，是全市第一位来自普通检察干警队伍的市人大代表。”1月15日，提起谷英格，市人大常委会选工委有关负责同志赞不绝口。“为提出有价值、有质量的建议，她每年平均参加各种实地调研十多次”。

的确如此。宝丰县检察院检委会委员、民行科科长谷英格2014年3月当选市第十届人大代表；2017年5月，同时担任宝丰县第十五届人大代表。其间，谷英格数次得到市、县两级人大常委会的好评，所提的建议连年被评为A类。2014年被市人大常委会通报表彰，2018年被宝丰县人大常委会授予“优秀人大代表”称号。2018年9月，她再次当选平顶山市第十一届人大代表。

在5年的履职经历中，谷英格最突出的特点是坚持不懈地建言行政检察监督工作。

缘由还得从2011年说起。当时，谷英格刚负责民事行政检察监督工作。当年4月，县检察院受理了温某申诉案和

徐某印申诉案。两名申诉人均反映同一行政机关存在执法不规范的情况。经核实，两名申诉人反映问题属实，该行政机关在案件处理过程中均存在程序意识不强、事实认定不准等执法不规范问题。

两名申诉人反映的问题是偶然现象，还是普遍现象？作为人大代表她没有就案办案，而是深层次地思考问题背后的原因。经时任检察长同意，并与县某行政机关沟通，达成共识后，谷英格进行专项行政检察监督，取得了良好的社会效果。

“其间，我听到很多质疑声音，认为这是多管闲事，自讨苦吃。但作为一名来自检察系统的市人大代表，我不能对执法不规范现象无动于衷、置之不理。”谷英格说。

2014年，在市第十届人民代表大会第一次全会上，谷英格向大会提交了《关于加强行政执法行为监督力度的建议》，会后市人大常委会将该建议交市检察院办理。据此，市检察院在全市组织

开展“弥补法律监督缺陷 强化法律监督 民行检察在行动”专项活动，将宝丰县检察院行政执法检察监督的经验向全市推广。

这件事引起了谷英格的进一步思考。如何积极争取人大对行政执法监督工作的理解、认同、关切与支持？谷英格主动向人大汇报拟开展的行政检察监督对象和领域，争取人大支持，并做到理性监督，规范程序。谷英格把行政检察监督工作主动纳入人大监督范畴，形成一套符合基层检察院工作实际的监督程序，得到了省检察院认可。如今，行政检察监督在宝丰县已开花结果。2017年10月，宝丰县检察院成立“环境保护领域公益诉讼办公室”，在全市率先提起环保领域公益诉讼。

（本报记者 毛玺玺）

## 深入基层 提案才能更接地气

### ——访市政协委员辛菁

1月15日下午，在应滨街道薛庄老街，市政协委员辛菁与市城乡一体化示范区“四城联创”办公室的工作人员一起，检查沿街商户占道经营情况。

辛菁介绍，薛庄老街示范区城乡接合部。长期以来，每逢节假日，周边商贩及群众赶集购物，人流量大，商品买卖十分红火，但店外经营、占道经营问题十分突出，给城市管理带来了很大的困难。她在2018年市政协九届一次会议上提交的提案，专门提到要加强对城乡接合部、背街小巷的长效管理，希望通过加大对市容环境卫生的整治力度和长效机制的建立，补齐城乡接合部、城中村的城市建设和管理短板。

自1998年在新乡区工作以来，辛菁一直在与老百姓打交道，先后担任过社区主任、财税所长、城管办主任等职务。

2011年，她调任新城区湖滨路街道长安社区主任。2018年3月，辛菁从工作了近3年的湖滨路街道湖光社区主任的位置调整到示范区“四城联创”指挥部办公室任综合组组长。

多年的基层工作经验使她有更多的机会了解了城市建设和管理上的薄弱环节。2018年当选市政协委员前，辛菁是区级政协委员和人大代表。她利用工作优势，围绕我市“四城联创”及“农村人居环境综合整治”建设等主题，积极开展调研活动，认真履职尽责。在2018年市政协九届一次会议上，她提交的5个提案全都与老百姓的工作和生活息息相关，其中《关于老旧小区加装电梯的提案》被列为市重点提案。

去年，辛菁发现我市部分公交站点设置不规范，市民雨天等公交车时没有避雨的地方，她提出了《关于科学合理设置公交站点的建议》。该建议提出后，市有关部门在调研的基础上新建并完善了多个具有遮阳挡雨功能的公交候车亭。

辛菁把与参政议政有关的考察、思考和发现的问题等融入日常工作中。在她的努力下，她身边聚集了一批关心社会问题的朋友、同事，为她收集提供线索。辛菁说，去年她提交的建成公厕应尽快投用的建议就是一位朋友提出来的。为保证提案的落实，辛菁还多次去实地暗访，走访周边群众，落实公厕基础设施投入和日常保洁精细化管理的情况。

心系群众，为群众“代言”，为民生“发声”，是政协委员的职责。辛菁表示，一年来通过积极参加市政协组织的培训、调研、视察、座谈等，更加深刻地认识到市政协在凝心聚力谋发展、建设民主政治、维护团结稳定等方面的作用。“政协委员要履职尽责，写好提案，必须多次实地走访、考察，广泛收集资料，才能让提案内容更接地气，更有实际意义。”辛菁说，今后她要争做一名敢为、善为、能为、有为的市政协委员，为我市经济社会发展作出应有的贡献。

（本报记者 邱爽）